
Le Blackwood d’exclusion 
 
 

Conditions 

Pour utiliser le Blackwood d'exclusion, plusieurs conditions sont requises : 
• Le fit établi est certain (pas de BW d'exclusion dans le cas d'un fit implicite) 
• Le joueur qui lance le BW d'exclusion possède une chicane et veut connaître le nombre d'As de son 

partenaire dans les couleurs autres que celle de sa chicane. 

Il passe alors le palier de 4 SA et nomme la couleur de sa chicane au niveau de 5. 
 

Réponses au BW d'exclusion 

• 1er palier : 0 As 
• 2ème palier : 1 As 
• 3ème palier : 2 As 
• 4ème palier : 3 As 

Si l'adversaire intervient en contrant, le répondant ignore le contre. 
 

Exemples  
 

Cas n° 1  Cas n° 1 

♠  A 9 8 6 5 
♥  A D 6 5 
♦  V 6 2 
♣  V 2 

 

♠  R D V 6 5 
♥  A R 4 3 
♦  - 
♣  R D V 7 2 

 
 

 

♠  R D X 3 
♥  4 
♦  A R 9 7 6 5 
♣ - 

 

♠  A 9 8 3 
♥  8 6 5 
♦  V X 6 2 
♣  A 4 

 

Nord Sud  Nord Sud 

1♠ 
3♠ 
5♠ 

3♦ 
5♣ 
6♠ 

 
1♠ 
5♦ 
6♠ 

3♠ 
6♣ 

 

Cas n° 1 

 
3♦ : enchère de rencontre (gros fit ♠ à et belle force à ♦) 
3♠ : répétition de la couleur d'ouverture (ouverture de première zone)  
5♣ : Blackwood d'exclusion (chicane ♣) 
5♠ : 2 As en dehors des ♣ (2ème palier) 

Cas n° 2 
 
5♦ : Blackwood d'exclusion (chicane ♦) 
5♠ : 2 As en dehors des ♦ (2ème palier) 

 

 


